

СУРГУТСКИЙ РАЙОН

Международная деятельность муниципалитета.

Представители и воспитанники организаций, представители органов местного самоуправления Сургутского района, представители и воспитанники организаций и представители органов местного самоуправления поселений, расположенных на территории Сургутского района в 2022 году, сотрудничали с международными организациями, учреждениями за рубежом, принимая участие более чем в 100 международных программах и проектах (творческих, музыкальных конкурсах, фестивалях - конкурсах и т.д.). Во всех международных культурных мероприятиях было принято участие в очном и дистанционном формате.

В 2022 году можно отметить результаты в международных спортивных мероприятиях, участие в которых принято в очном формате. В том числе житель Сургутского района Орловский Султан принимал участие и занял 2 место в Чемпионате Европы по тайскому боксу, который проходил в Турции.

Также представители администрации Сургутского района принимали участие в XXVI Международном форуме «Российский промышленник» (без участия иностранной стороны) который проходил в г. Санкт-Петербург в ходе мероприятия были заключены 3 соглашения: «Соглашение о сотрудничестве между администрацией Сургутского района и Министерством промышленной политики Республики Крым» (от 30.11.2022), «Соглашение о реализации масштабного инвестиционного проекта «Строительство завода по производству железобетонных изделий и освоению выпуска современных изделий» в с.п. Солнечный» (от 30.11.2022), «Соглашение о сотрудничестве между администрацией Сургутского района и Фондом инвестиционного развития Псковской области» (от 01.12.2022).

Развитие туризма

Что наиболее значительное удалось сделать в 2022 году?

Основная цель развития туристской отрасли в 2022 году, как и в предыдущий период, – формирование положительного имиджа Сургутского района, как привлекательной туристской дестинации, основная задача – увеличение туристско-экскурсионного потока в район.

Существующая сеть в сфере туризма по состоянию на 01.01.2023 включает в себя 37 объектов: 19 муниципальных учреждений, 12 баз отдыха, туристских комплексов и этностойбищ, 6 туристических организаций и турагентов.

В 2022 году количество посетителей туристских мероприятий, экскурсий, туристских объектов Сургутского района составило 182 123 человека.

Продолжено взаимодействие с туристическими агентствами и туроператорами: «СургутИнтур» (г. Сургут), «Спутник» (г. Нижневартовск), индивидуальным предпринимателем гидом Алферовой Т.А. (г. Ханты-Мансийск), Центром компетенций в сфере туризма Фонда развития Югры (г. Ханты-Мансийск), некоммерческой организацией «Уральский союз туристической индустрии» (г. Екатеринбург). Для расширения спектра взаимодействия администрации Сургутского района с субъектами туристической индустрии в 2022 году были заключены соглашения с туроператорами ООО «ЮграМегаТур» и ООО «Туристическо-визовый центр «Наш мир».

Сургутский район принял участие в V Международном туристском фестивале-конкурсе видео, фото и анимации «ДИВО ЕВРАЗИИ» и был номинирован в число финалистов с проектами:

- «Русскинская – место притяжения» в номинации «Локации»
- «Сельское поселение Тундрино» в номинации «Природные территории (сельский туризм)».

В целях популяризации и информационного продвижения туристских продуктов Сургутского района были проведены следующие мероприятия:

- организованы съемки видеосюжетов о базах отдыха «Кедровое» (с.п. Тундрино) и «Рыболов-профи» (г.п. Фёдоровский), охотничьем хозяйстве «Еловое» (г.п. Фёдоровский);
- презентация летней программы отдыха в Сургутском районе в эфире телепередачи «Вставай» телекомпании СургутИнформТВ;
- организована совместно с газетой «Вестник» новая рубрика «Уикенд в районе» на портале газеты (13 выпусков о 13 поселениях района);
- организована презентация туристических объектов Сургутского района: д. Русскинская в информационно-рекламном туре «VisitUgra» проекта «Медиаразведка» туристического сервиса tutu.ru (исследование привлекательности направлений внутреннего туризма) с представителями

бортовых журналов авиакомпаний «Россия» и «Аэрофлот», канала «Яндекс.Дзен», журналов «Гастроном», «Вокруг света», «Russian Traveler», газеты «Известия», тревел-блогеры каналов Телеграм, ВКонтакте и др.

Для популяризации активного туризма 13 августа 2022 года в рамках празднования Дня физкультурника в городском поселении Белый Яр был проведен Квест «Туристскими тропами Сургутского района», в котором приняли участие более 200 жителей из г.п. Белый Яр, г.п. Федоровский, с.п. Русскинская.

В целях создания условий по совершенствованию туристкой инфраструктуры в отчетном периоде состоялась презентация туристической базы «Ляминские берега».

В ноябре для привлечения внимания общественности к туристическим объектам Сургутского района через призму фотообъектива, демонстрации необычных ракурсов достопримечательностей, локаций, видов туризма, реализуемых на территории Сургутского района, была организована фотовыставка «Объективно по Сургутскому району». Фотовыставка экспонировалась на площадках 3-х поселений Сургутского района – Лянторский хантыйский этнографический музей, МАУ «Районное управление спортивных сооружений» (с.п. Солнечный), Многофункциональный культурно-досуговый центр (г.п. Барсово). За время работы выставку посетили более 3000 человек.

С целью популяризации активного, организованного, самостоятельного и спортивного туризма в 2022 году на территории Сургутского района был проведен Северный фэнтези фестиваль. Фестиваль позволил продемонстрировать современные цифровые спортивно-туристические возможности Сургутского района. В мероприятии приняли участие более 350 человек.

Для популяризации внутреннего туризма среди жителей района, формирования новых туристских маршрутов на территории Сургутского района, популяризации путешествий по району был проведен конкурс по разработке туристических маршрутов. Конкурс позволил открыть неизвестные туристические места района и по-новому интерпретировать привлекательность и уникальность популярных туробъектов района. На конкурс было заявлено 25 маршрутов.

В 2022 году проведено 3 консультативных совета по вопросам развития туризма на территории Сургутского района, рассмотрены вопросы организации взаимодействия субъектов туристической индустрии по продвижению туристских услуг на территории района, мерам поддержки представителям туристической индустрии, основные приоритеты развития туризма на территории района.

Также в отчетном году управлением физической культуры, спорта и туризма организовано участие Сургутского района на ежегодном региональном туристическом форуме «ЮграТур», где были представлены туры выходного дня на территории Сургутского района.

В целом в 2022 году развитие туризма в Сургутском районе было направлено на формирование предложений для отдыха «недалеко от дома», в доступности нескольких часов и без необходимости, но с возможностью ночёвки.

Были сформированы и успешно презентованы пакеты туров выходного дня для следующих туробъектов: арт-дача «Морошка» (с.п. Сайгатина), спортивная база «Ляминские берега» (с.п. Лямина), база отдыха «Кедровое» (с.п. Тундрино), тур в д. Русскинская.

Что касается развития приоритетных территорий, в 2022 году продолжилась реализация проекта Музейно-туристического комплекса «Барсова гора» в г.п. Барсово и реализация проекта туристического кластера д. Русскинская.

В рамках реализации проекта Музейно-туристического комплекса «Барсова гора» в ноябре 2022 года была открыта Туристическая тропа «ЧелоВечность». Тропа спроектирована по существующей тропинойной сети в зоне расположения 32 объектов культурного (археологического) наследия федерального значения. Общая протяжённость тропинойной сети по I этапу составила порядка 2,5 км.

В настоящее время на тропе размещены 7 арт-объектов, в том числе, полноразмерная фигура шерстистого носорога, реплики археологических находок, найденных на территории урочища Барсова Гора. В 2023 году продолжится обустройство тропы, будет дополнительно установлено мультимедийное оборудование, информационные стенды и парковая мебель.

В с.п. Русскинская в 2022 году завершилось оформление событийной площади в рамках благоустройства арт-парка «Этноград». В 2023 году продолжится дальнейшее благоустройство парка согласно проекту «Туристический кластер д. Русскинская».

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

На территории Сургутского района не зарегистрирован ни один туроператор. На текущий момент ведутся переговоры о регистрации двух обществ в Сургутском районе, которые будут оказывать услуги туроператоров. Для мотивации предпринимателей управление инвестиционной политики, развития предпринимательства и проектного управления администрации Сургутского района корректирует условия субсидирования предпринимателей в сфере туризма для удобства использования мер финансовой поддержки администрации Сургутского района.

Какие задачи стоят в 2023 году?

Продолжение работы в направлении популяризации туробъектов Сургутского района и увеличение внутреннего и въездного туристско-экскурсионного потока на территории Сургутского района.